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	Тема: «Дефис между частями слова в наречиях»

	Цель урока: познакомить с условиями употребления и написания дефиса в наречиях.

	Задачи:                                                                                                                       

	предметные:
	отработать умения написания наречий с дефисом между частями слова; уметь различать наречия, написанные через дефис от омонимичных сочетаний; повторить дефисное написание в существительных, прилагательных, местоимений;

	метапредметные:
	развивать умения анализировать сравнивать, классифицировать, делать выводы, принимать верные решения; пробудить познавательный интерес у учащихся к изучаемой теме;

	личностные:
	воспитание любви к русскому языку, воспитание сознательной дисциплины, формирование навыков контроля и самоконтроля, познавательной деятельности в коллективе и сотрудничества в решении поисковых задач.

	Тип урока: открытие нового знания. Повторение материала прошлого года.                                                                               

	Методы урока: слово учителя, самостоятельная работа, коллективная работа, работа в парах.

	Технология: технология критического мышления.

	Оборудование: карточки с заданиями.

	ХОД УРОКА

	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся


	1. Организационный этап.

	Проверка готовности класса  к уроку. Выяснение отсутствующих, причины. Запись в журнале и тетради приёма-передачи.
	Приветствуют.                    Дежурные по классу отвечают.

	2. Проверка д/з.

	Проверить упражнение в тетрадях.
	Показывают тетради с упражнением.

	3. Актуализация опорных знаний.

	Словарная диктовка.

Нежно-зелёная листва, западнославянский, пол-Бахчисарая, желтовато-бурая шляпка, прозрачно-белый туман, поговорить с кем-либо, пол-апельсина, древнерусский,  встретишь кого-нибудь, кто-то был, юго-западный ветер, заводская фабрика-кухня, тянь-шаньские берега, сельскохозяйственный техникум, пол-лимона, железнодорожный.
Работа с таблицей.

Пиши слитно

Сложные прилагательные, образованные от подчинительных словосочетаний

Сельское хозяйство – сельскохозяйственный,  

Древняя Русь – древнерусский.
Внимание!

Имена собственные, становясь прилагательными, часто утрачивают прописную букву.

Пиши через дефис
Сложные прилагательные, образованные от сочинительных словосочетаний:

Русский     и     английский – русско-английский, 

Лимонный    и    желтый – лимонно-желтый.

Местоимения, образованные с помощью суффиксов:  -то-,  -либо-,  -нибудь-,  -таки,  -ка и с помощью приставки   кое-:
Кое-кто,    что-либо,    какой-нибудь.

Существительные  с  пол-:

пол-лимона

пол- Москвы

пол-апельсина


	Двое работают у доски.

	4. Мотивация УУД. Целеполагание.

	Что мы повторили?
Что нам надо узнать на этом уроке?

Сформулируйте цель урока.
	

	5. Объявление темы. Постановка  цели, задач. Объяснение плана урока.

	Оформление темы, цели. Запись в журнал. 
	Оформление темы. 

	6. Работа над темой.

	Работа с учебником: §37.

По-русски, по-заячьи,                 по-прежнему,                   по-моему,  по-старому

В наречиях, образованных от полных прилагательных и местоимений с приставкой   по-  и суффиксом  -и-,  -ому- (-ему)
Во-первых,                               в-третьих

В наречиях, образованных от числительных при помощи приставки   во- (в-)  и  суффиксов –ых (-их)
Куда-то, где-либо откуда-нибудь,                  кое-как

В наречиях после приставки  кое-; перед суффиксами  -то, -либо, -нибудь
Еле-еле, мало-помалу крепко-накрепко

В сложных наречиях с повторением одного и того же слова или близких по значению слов.

ЗАПОМНИ!

Давным-давно, волей-неволей, видимо-невидимо, мало-помалу, точь-в-точь, бок о бок, шиворот-навыворот 

Упражнение 238

	Чтение материала учебника составление таблицы «Дефисное написание наречий».

(Рабочая папка).
Запись в словарную тетрадь.

Коллективная работа с объяснением.

	7. Физкультминутка.

	К солнцу вверх все потянулись

И друг другу улыбнулись!

Вправо, влево наклонились,

Другу низко поклонились.

Поприветствовали дружно,

А теперь работать нужно!
	Групповая   физкультминутка, дети повторяют все то, о чем говорит учитель.

	8. Продолжение работы над темой.

	Выборочный диктант. Выписать словосочетания с наречиями через дефис.

1. Верю в людях во все хорошее, в жизнь по-юношески влюблен.

2. Чуть-чуть облака розовеют над тишиной вечерних берез.

3. На юго-западе медленно выдвигалась темно-фиолетовая тучка.

4. Река встретила Пелагею ласково, по-матерински.

5. Протянула струну на всю страну, далеко-далеко плывет мое словечко.

Творческая работа. Замени предложения словосочетаниями с наречиями по типу:
гл.+ наречие.
Поступил, как товарищ. (Поступил по-товарищески)
Поступил, как друг. (Поступил по-дружески)
Решил подстричься, как прежде. (Подстричься по-прежнему)
Решил одеться, как в старые времена. (Одеться по-старому)
Получилось, как ты предполагал. (Получилось по -твоему)
Замени наречием.  Замените словосочетания наречиями, которые пишутся через дефис:
1) Говорил на русском языке (по-русски)
2) Жить не так, как раньше (по-новому)
3) Очень крепко (крепко-накрепко)
4) Неизвестно куда (куда-то)
5) Небрежно сделанная работа (кое-как)
6) Ехал медленно (еле-еле)
7) Много ягод (видимо-невидимо)
8) Ушел не прощаясь (по-английски)
9) Сделать совсем немного (чуть-чуть)
Умей различать. Читаем  «Советы помощника».                               1.(По) прежнему шел сильный дождь.                                                  2.Охотники пошли (по) прежнему пути.                                                     3.Мы идём (по) зимнему лесу и любуемся его красотой.                4.Ещё (по) зимнему холодно.
Проверка 1.По – прежнему  шел сильный дождь. (Шел как? по-прежнему).
2.Охотники пошли по прежнему пути. (По пути какому? прежнему).
3. Мы идём по зимнему лесу и любуемся его красотой. (По лесу какому? зимнему).
4.Ещё по - зимнему холодно. (Холодно как? по-зимнему).
Выписать номера сочетаний, где наречия - через дефис:
1. (по) волчьи выть
2. жить (по) прежнему
3. (по) новому закону
4. (во) первых, подумай
5. (по)лучше узнать
6. (по) быстрее уйти
7. петь (по) весеннему
8. светит (по) летнему
9. идти (по) волчьему следу
10. одеться (по) новому
11. (по) весеннему небу
12. разделить (по) братски
13. (по) моему мнению
14. говорить (по) английски
15. выполнить (по) моему
16. (по) больше съесть
17. (по) немногу добавлять
18. идти (в) первых рядах
19. выполнить точь (в) точь
20. ценить (по) настоящему
ДЕФИС – 1, 2, 4, 7, 8, 10, 11,12, 14, 15, 19, 20
Творческая работа «Кто больше». Составьте предложение, используя как можно больше сложных наречий.                                      Еле-еле, едва-едва, крепко-накрепко, строго-настрого, всего-навсего, видимо-невидимо, волей-неволей, день-деньской, мало-мальски, темным-темно.
Четвертое  «лишнее».
1.Где(то), кто(нибудь), куда(нибудь), зачем(то).
2.Взглянуть (по)новому, быть (по)моему, (по)зимнему лесу, (по)дружески похлопать.
3.Еле-еле, мало-помалу, милый-премилый, подобру-поздорову.
                                                                                                        Выборочный диктант.
1 вариант – наречия

2 вариант – омонимичные сочетания

отдохнуть (по) настоящему (по) весеннему солнечная погода                               приветствовать (по) дружески пригревало (по) настоящему мяукать (по) кошачьи           одеться (по) летнему               говорить (по) английски              (по) настоящему испугаться          (по) праздничному яркие флаги                                             плакать (по) ребячьи
Тосковать (по) настоящему делу                                          исчезнуть (по) немногу                идти (по) осеннему лесу            (по) зимнему пути                       идти (по) весеннему парку    (по) вчерашнему прогнозу погоды                                              бежать по телячьему следу


	Двое работают у доски.
Записать словосоче-тания.

Работа в парах.

Коллективная работа.

Самостоятель-ная работа.

Взаимо-проверка.

Самостоятель-ная работа.

                            Двое у доски.

Самостоятель-ная работа.



	9. Закрепление материала о правописании наречий

	Решение тестовых упражнений в 4-х вариантах. (Приложение).
№

Вариант1
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«Мозговой штурм». Выберите те номера, под которыми наречия пишутся через дефис. В таблице найдите, какой букве соответствует номер. Из полученных букв составьте слово .
1(Бок) (о) бок, 2) (давным) давно, 3)(по) осеннему лесу,                     4)(по) турецки, 5)(кое) как, 6)(на) лету, 7)(по) моему мнению, 8)(откуда) либо, 9)(по) твоему зову, 10)(в) пятых,                             11)(по) тому берегу, 12)(волей)неволей, 13)(до)сыта,                     14)(за) темно, 15)(по) вашему.
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	Критерии: 

«5» - 0 ош., 

«4» - 1-2 ош., «3» -3-5 ош.

Работа в парах.

	10. Рефлексия.

	1) Расскажите об условиях выбора дефисного написания наречий? 
2) Какие слова следует запомнить?

3) Что нового узнали вы сегодня на уроке о наречиях?

4) Назовите условия дефисного написания наречий.
	Анализируют, обобщают, делают выводы, отвечают.

	«Пятерочка»
Ученикам предлагается на листе обвести свою руку. 
Каждый палец – это какая – то позиция, по которой необходимо высказать своё мнение. 
Большой палец – для меня важно и интересно; 
Указательный палец - мне было трудно (не понравилось ); 
Средний – для меня было недостаточно; 
Безымянный палец – мое настроение; 
Мизинец – мои предложения
	

	11. Д/з., оценивание.

	§37, упр. 237
§37, подобрать примеры к таблице.
	Запись в дневник.
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